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Λεπτοί χειρισμοί για τη Μονή Σινά
/ Επικαιρότητα

Λεπτές παραμένουν οι ισορροπίες σχετικά με το ζήτημα της 
Μονής Σινά με την ελληνική διπλωματική πλευρά να 
προσπαθεί να βρει την καλύτερη δυνατή λύση μετά την 
απόφαση του αιγυπτιακού δικαστηρίου η οποία δημιουργεί 
τετελεσμένα αναφορικά με το ιδιοκτησιακό καθεστώς. 

Όπως έχει τονιστεί από τη πρώτη στιγμή που ανέκυψε το ζήτημα η Ελλάδα 
στέκεται στο πλευρό της ιστορικής Μονής Αγίας Αικατερίνης Σινά, ενώ από 
πλευράς χειρισμών της υπόθεσης αυτή έχει φτάσει σε ανώτατο επίπεδο μετά και 
την μετάβαση στο Κάιρο του Υπουργού Εξωτερικών, Γιώργου Γεραπετρίτη, όπου 
πραγματοποιήθηκε ο πρώτος και κρίσιμος γύρος των διαπραγματεύσεων οι οποίες 
θα συνεχιστούν τις επόμενες ημέρες.

Το Ελληνικό Υπουργείο Εξωτερικών δηλώνει ότι τόσο δια του Υπουργού, όσο και 
από κύκλους του ότι έχει πλήρη και σαφή εικόνα για το τι σημαίνει η απόφαση του 
αιγυπτιακού δικαστηρίου και καταβάλει κάθε δυνατή προσπάθεια για να βρει λύση 
με την Αιγυπτιακή πλευρά. Βασική αρχή της Ελλάδας είναι να διασφαλίσει τη 
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συνέχεια της παρουσίας της Μονής και ο δρόμος για να επιτευχθεί αυτό είναι να 
αποκτήσει νομική υπόσταση.

Ο κ. Γεραπετρίτης τοποθετήθηκε εκ νέου για το ζήτημα σε συνέντευξη την οποία 
παραχώρησε στον τηλεοπτικό σταθμό OPEN την Παρασκευή 13 Ιουνίου. 
Υπενθύμισε πως η ιδιοκτησία αμφισβητείτο από μακρού χρόνου, η κυβέρνηση του 
Σινά κέρδισε πρωτοδίκως, προέκυψε έφεση, η οποία έφεση θα έκρινε τα ζητήματα. 
Στον ενδιάμεσο χρόνο υπήρξε μία απόπειρα εξωδικαστικού συμβιβασμού.

Όπως επεσήμανε, η δικαστική απόφαση αναγνωρίζει τον εις το διηνεκές 
λατρευτικό και ελληνορθόδοξο χαρακτήρα της Μονής, ο οποίος δεν 
αμφισβητήθηκε μεν ποτέ στην πράξη, αλλά δεν υπήρξε και ποτέ η οποιαδήποτε 
κανονιστική καταγραφή της υπόστασης της Μονής. Το δεύτερο ζήτημα το οποίο 
έθετε η απόφαση ήταν ότι η ιδιοκτησία κυρίως των πέριξ κτημάτων δεν ανήκε 
στην Μονή, αλλά στο αιγυπτιακό Δημόσιο και δεν απέδιδε την ιδιοκτησία των 
λατρευτικών χώρων, ήταν πιο θολή η απόφαση σε ό,τι αφορά τους λατρευτικούς 
χώρους.

«Εκείνο το οποίο είναι το πιο κρίσιμο είναι πρώτον η Μονή να αποκτήσει μια 
νομική υπόσταση. Είναι αδιανόητο δεκαπέντε αιώνες η Μονή αυτή να μην έχει την 
οποιαδήποτε νομική υπόσταση και να αντιμετωπίζεται όπως οποιαδήποτε άλλη 
αρχαιότητα στην Αίγυπτο», υπογράμμισε και πρόσθεσε: «Και το δεύτερο, το οποίο 
θα πρέπει να διασφαλίσουμε, είναι η συνέχεια της Μονής. Είναι σημαντικό να 
υπάρχει καταγεγραμμένος ο λατρευτικός ελληνορθόδοξος χαρακτήρας, αλλά θα 
πρέπει να είναι επίσης καταγεγραμμένος νομοθετικά».

Την ώρα που στην Ελλάδα οι χειρισμοί για το ζήτημα παραμένουν λεπτοί, στην 
Ευρώπη ασκείται πίεση προς την Αίγυπτο για να μην δημιουργήσει τετελεσμένα με 
την Μονή Σινά. Υπό μορφή κοινοβουλευτικής ερώτησης, ο Ευρωβουλευτής 
Βαγγέλης Μεϊμαράκης κατέθεσε την επιστολή του Προέδρου της Βουλής των 
Ελλήνων Νικήτα Κακλαμάνη, προς την Ύπατη Εκπρόσωπο της ΕΕ για θέματα 
Εξωτερικής Πολιτικής και Πολιτικής Ασφαλείας Kaja Kallas. 

Όπως γνωστοποίησε με ανάρτηση στα μέσα κοινωνικής ο Έλληνας 
Ευρωβουλευτής, απέστειλε επιστολή σχετικά με το περιεχόμενο της επιστολής του 
Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων και στην Πρόεδρο του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου Roberta Metsola. 

«Κατέθεσα στην Ύπατη Εκπρόσωπο της ΕΕ για θέματα Εξωτερικής Πολιτικής και 
Πολιτικής Ασφαλείας Kaja Kallas, υπό μορφή κοινοβουλευτικής ερώτησης, την 
επιστολή του Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων Νικήτα Κακλαμάνη προς τον 
Αιγύπτιο ομόλογό του, σχετικά με τις εξελίξεις που λαμβάνουν χώρα στην Ιερά 
Μονή Αγίας Αικατερίνης Όρους Σινά. Παράλληλα, απέστειλα επιστολή και στην 
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Πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Roberta Metsola, στην οποία την 
ενημερώνω για το περιεχόμενο της εν λόγω επιστολής. Στην κατεπείγουσα 
ερώτηση και στην επιστολή, ζητώ από την Υ.Ε της ΕΕ καθώς και από την Πρόεδρο 
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου αντιστοίχως, στο πλαίσιο της κοινοβουλευτικής 
διπλωματίας, να υποστηριχθούν τα αιτήματα της εν λόγω επιστολής και να 
αναληφθούν σχετικές πρωτοβουλίες», έγραψε ο κ. Μεϊμαράκης.

Υπενθυμίζεται ότι την περασμένη εβδομάδα ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων, 
Νικήτας Κακλαμάνης, απέστειλε με επιστολή προς τον Πρόεδρο της Βουλής των 
Αντιπροσώπων της Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου Dr. Hanafy Ali Gebaly
στην οποία εκθέτει τις απόψεις του, τόσο για το νομικό, όσο και για το 
περιουσιακό καθεστώς της Ιεράς Μονής Αγίας Αικατερίνης του Σινά. Ο κ. 
Κακλαμάνης τονίζει στην επιστολή του, ότι για την Ελλάδα αλλά και διεθνώς, το 
νομικό καθεστώς της Ιεράς Μονής της Αγίας Αικατερίνης αντιμετωπίζεται 
πρωτίστως ως ζήτημα Διεθνούς Δικαίου, όπως αυτό προκύπτει από διατάξεις της 
Σύμβασης της UNESCO του 1972 για την Παγκόσμια Πολιτιστική και Φυσική 
Κληρονομιά.

Την ίδια ώρα που στο πεδίο της διπλωματίας οι εξελίξεις τρέχουν, ο 
Αρχιεπίσκοπος Σιναίου κ. Δαμιανός ζητά με επιστολή του προς τον Πρόεδρο της 
Βουλής των Ελλήνων, Νικήτα Κακλαμάνη, τη σύγκληση των Διαρκών Επιτροπών 
Μορφωτικών Υποθέσεων, Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων, καθώς και 
της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Ελληνισμού της Διασποράς της Βουλής των 
Ελλήνων.

Ο Σεβασμιώτατος τονίζει την ιδιαίτερη σημασία των παραμέτρων που 
αναφέρονται στην πρόσφατη επιστολή του Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων 
προς τον ομόλογό του στην Αραβική Δημοκρατία της Αιγύπτου, εκφράζοντας την 
πεποίθηση ότι αυτές οι θέσεις συμβάλλουν καθοριστικά στην επιδίωξη μιας 
θετικής έκβασης υπέρ της ελληνικής πλευράς στο κρίσιμο ζήτημα που αφορά την 
Ιερά Μονή της Αγίας Αικατερίνης. Στην επιστολή του προς τον Πρόεδρο της 
Βουλής, ο Αρχιεπίσκοπος Σιναίου κ. Δαμιανός χαρακτηρίζει ως «εξόχως 
σημαντική» την πρωτοβουλία και την επιχειρηματολογία του κ. Κακλαμάνη, 
επισημαίνοντας ότι οι θέσεις που προβάλλονται «δύνανται να διασφαλίσουν 
ευνοϊκή προς ημάς κατάληξη της υποθέσεως».

Διαβάστε αναλυτικά – Την ενημέρωση της Βουλής για τη Μονή Σινά ζητά ο 
Αρχιεπίσκοπος Δαμιανός
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